



11月19日,在世预赛亚洲区18强赛第6轮,中国男足主场迎战日本队。虽然林良铭在下半场开场打进一球,但国足最终还是以1:3输掉比赛。对阵日本队从0:7到1:3,比赛的结果虽然都是输球,不过国足这次的表现却让人看到了希望,也赢得了现场观众热烈的掌声。

本场比赛前,国足伤病严重,使得主帅伊万科维奇不得不对阵容进行了较大调整,搭配出全新的中前场6人组合——林良铭、王上源、谢文能、徐皓阳,锋线上是韦世豪和曹永竞。

这是一个非常大胆的选择。要知道,在国足客场战胜巴林队返回国内后,伊万就曾表示要补招球员。但在拜合拉木停赛、张玉宁伤情恢复有待进一步观察的情况下,伊万最终并没有补招其他锋线球员。在他看来,除了张玉宁外,目前在队的韦世豪、林良铭、谢文能、曹永竞、王子铭都值得信赖。

从比赛过程看,国足的表现确实较双方首回合较量有明显提高。开场前20分钟,国足的年轻球员多次利用速度优势和积极的回防让日本队频繁失误。此后,日本队开始加强攻势,虽然王大雷扑出了对方几次有威胁的射门,但日本队还是在第39分钟和上半场补时第5分钟各打进一球。

两球落后进入下半场,国足没有放弃进攻,并且在开场仅4分钟就完成了进球——韦世豪助攻林良铭破门。

林良铭的这个进球,是国足近5年来首次攻破日本队球门。至此,国足已

经在本届18强赛中攻破过同组所有对手的球门。从年初的亚洲杯上一球未进,到如今每场比赛都能进球,国足正在逐步摘掉“锋无力”的帽子。

“18强赛从三连败到两连胜,球队积累了信心。赛前我们对进攻做了一定的针对性部署,教练也告诉我们要全力以赴去拼每个机会。”林良铭说,“进球是全队的努力,全队氛围非常好,我们也会继续努力。”

当然,和日本队相比,国足的整体实力依然落后。在林良铭扳回一球后,日本队迅速打出反击,将比分改写为3:1。

伊万和国足依然没有放弃进攻,张玉宁和李源一伤上阵,拼尽全力,但可惜最终未能再度改写比分。不过,国足在这场比赛中的表现还是让人看到了希望。

首先是年轻化进程加速。数据显示,自伊万科维奇接手国足以来,已经相继有14名球员首次入选国家队,其中胡荷韬、杨泽翔、谢文能、拜合拉木、汪海健、李源一、徐皓阳、程进、曹永竞9人入选了本次集训阵容,占球员总人数的1/3。包括新近入队的陶强龙在内,球队已有多达7名球员为“00后”。而这些人中,以拜合拉木、谢文能、蒋圣龙为代表的年轻一代,已纷纷占据国足主力位置。

其次是找回了自信。在18强赛中,国足的表现越来越好,而球员们在这个过程中变得更加自信。在和日本队的比赛中,国足在场上明显敢于和日本队正面对抗,在比分落后的情况下



这次国足赢得了掌声

下也没有崩盘。可以说,这次的国足和上一场客场0:7输球时判若两队。

再次,国足的凝聚力更强了。本场和日本队的比赛,张玉宁和李源一都是有伤在身,其中张玉宁甚至在赛前最后一次训练中还只能和康复师在场边进行恢复性训练。但到了比赛时,他依然带伤上场,冲锋陷阵,这正是国足凝聚力加强的表现。

世预赛亚洲区18强赛20日结束第6轮比赛,国足所在的C组形成“大乱斗”局面,除了日本队一枝独秀外,其余5队中1队7分,4队6分,都有出线希望。

20日晨,巴林队主场2:2逼平澳大利亚队。事实上,澳大利亚队这1分也拿得很惊险——第96分钟,巴林队球员在禁区混战中送上乌龙助攻,“帮助”澳大利亚队延吉破门绝平。澳大利亚队积7分得以继续排名第二。

19日晚,主场作战的印尼队2:0爆冷战胜沙特队,迎来小组赛首胜。由于这场胜利,印尼队积分升至6分,并凭借得失球方面的优势将沙特队、巴林队和中国队挤在身后,暂列小组第三。

目前,印尼队、沙特队、巴林队和国足四队同积6分,国足因净胜球劣势排名垫底。

这是国足今年的最后一场比赛,世预赛18强赛还剩4轮,国足将在明年3月20日客场对阵沙特队、3月25日主场迎战澳大利亚队。 (据《北京晚报》)



中国队球员林良铭(右)在比赛中射门得分